

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о диссертации Наталии Вячеславовны Мельничук
«*КОНСТРУКТИВНОЕ И ДЕСТРУКТИВНОЕ РЕЧЕВОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ
В АРГУМЕНТАТИВНОМ ДИСКУРСЕ*
(*НА МАТЕРИАЛЕ ПАРЛАМЕНТСКИХ ДЕБАТОВ В БУНДЕСТАГЕ*)»,

представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук
по специальности 10.02.19 – теория языка

Н.В. Мельничук обучалась в заочной аспирантуре Калужского государственного университета им. К.Э. Циолковского в период 2014 – 2018 гг. по направлению 45.06.01 «Языкознание и литературоведение» по научной специальности 10.02.19 – теория языка. По завершении обучения в аспирантуре Н.В. Мельничук успешно защитила научный доклад по теме диссертационного исследования и получила квалификацию «Исследователь. Преподаватель-исследователь».

За время обучения в аспирантуре Н.В. Мельничук проявила себя как настойчивый и трудолюбивый исследователь, творческая личность, обладающая навыками самостоятельно ставить сложные исследовательские задачи и успешно их решать.

Н.В. Мельничук последовательно и неуклонно шла к решению поставленных исследовательских задач, аккуратно и своевременно отчитываясь о проделанной работе; апробационный аспект диссертации выражается в репрезентативном количестве публикаций квалификационного уровня (18 работ), в т.ч. ВАКовских, в участии с выступлениями на значительном количестве международных и региональных конференций, на различных научных совещаниях и семинарах.

В результате работы над темой автору удалось представить целостную самостоятельную научную монографическую работу-рукопись в области лингвистической прагматики и аргументологии, которая характеризуется значимыми результатами, имеющими выход в теоретическую и практическую деятельность преподавателя-исследователя.

К основным научным результатам, полученным Н.В. Мельничук, следует отнести:

анализ научной литературы по вопросам теории дискурса и парламентского общения;

уточнение понятий «конструктивность/деструктивность»;

выявление коммуникативных стратегий и средств их манифестации в парламентских дебатах;

использование методики фиксации фаз протекания парламентского дискурса посредством особого инструментария кодировки;

анализ и непротиворечивую интерпретацию эмпирического материала;

обобщение и количественную обработку его результатов.

Научная новизна диссертации определяется:

многоаспектностью исследования конструктивности и деструктивности речевого взаимодействия;

теоретической проработкой понятий *конструктивный и деструктивный дискурс*;

комплексным анализом прагматического, аргументативного и семантико-синтаксического аспектов изученного типа дискурса;

инструментальном осмыслении механизма кодировки суперструктуры и качества аргументативного содержания текста.

Теоретическая значимость исследования заключается в расширении спектра методик анализа в теории речевого взаимодействия и межличностного общения, в использовании современных достижений в области гуманитарных наук для решения лингвистических задач.

Достоверность результатов определяется их непротиворечивостью, обширной теоретической базой исследования, применением современных научных методик, солидным эмпирическим материалом, а также соответствием выводов по диссертации общим результатам в области речевого общения, полученным в современной лингвистике

Практическая ценность диссертации видится в возможности использования ее результатов в вузовских учебных курсах по проблемам дискурса, прагмалингвистике, риторике, при обучении студентов формированию и анализу стратегий и тактик совещательного дискурса и конструктивному реагированию на критические деструктивные суждения оппонентов.

Научный руководитель:

доктор филологических наук, профессор,

заведующий кафедрой лингвистики и иностранных языков

Калужского государственного университета им. К.Э. Циолковского



Лев Геннадьевич Васильев

Электронная почта: vasilevlg@tksu.ru

Тел. 8-4842-50-30-23

Адрес: 248023, г. Калуга, ул. С. Разина, 26,

КГУ им. К.Э. Циолковского

Подпись Л.Г. Васильева удостоверяю:

Ученый секретарь КГУ им. К.Э. Циолковского



Т.В. Константинова

01.03.2019.